



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

黃偉天

2024年6月4日

關注颱風季節暫時停泊區開放情況；冀公佈兩湖方案工程內容及對路環市區的短期影響

據氣象局分析，本澳今年料受 4 至 7 個颱風影響。首個影響時間最早為六月下旬，特區政府於日前進行“水晶魚 2024”颱風演習，以強化本澳防災效能。

對於，路環舊城區來講，颱風和天文大潮長期困擾著區內市民，輕則造成車輛損壞，或颱風來臨前車主忙於安置車輛而忽略了防災避險的措施，增加釀成事故的風險。

對於長年困擾當地居民的水患，很多市民對“兩湖”方案寄予厚望，盼完工後能真正根治水患，以及補充路環市區公共設施不足的問題。該方案從 2019 年提出，至今接近五年。雖然，政府官網上已公佈了簡單的時間表，亦得知現時已進入“初步設計”階段，預計 2024 上半年完成。但現時方案仍缺乏透明度，官網上可瞭解的消息知之甚少。另據新聞報道，工期需時一千二百九十天，即三年半左右。

就以上情況，本人提出以下疑問及建議：

1. 初步設計完成後，促請當局公佈工程相關內容及詳細的進度時間表，讓大眾充分了解及準備。現時仍未清楚，三年半的工期之久，會對該區旅遊及民生造成多大的影響？包括：居民日常生活、區內交通，以及大型節慶活動的舉行等等。另外，設計又是否符合市民當初原計劃的期望？

2. 面對颱風季節的來臨，政府經常呼籲“盡量不要把車輛停泊於低窪地區”，今年是否會開放哪些地方供區內駕駛者暫時停泊車輛？市民的生命及財產安全應同樣得到重視與保障，望當局能安排合適的地方作臨時停泊區。